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Ata 2.897 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de maio do ano de 2026, às 9h07, 

reuniu-se ordinariamente na Câmara Municipal de Quatis, sob a 

presidência do vereador Leandro Carvalho de Sant’anna, e, 

constatado quórum regimental, com a presença dos vereadores Alex 

Miller Alves d’Elias, Emerson Oliveira de Almeida, José 

Jadenilso da Silva, Marcela da Silva Fonseca Meyer, Nilde 

Hipólito Filho, Rogério de Souza Oliveira, Udson Mendes de 

Freitas e Willian de Carvalho Rosário; instalou-se a 26ª 

ordinária da 2ª Sessão Legislativa – 9ª Legislatura. O presidente 

dispensou a leitura das atas dos dias 5 e 7 de maio, em razão de 

os vereadores possuírem cópia, colocando-as em votação sendo 

aprovadas por unanimidade; e solicitou a leitura do expediente, 

poder executivo: sem matéria. Poder legislativo: projeto de 

resolução n.º 002/2026, autoria Mesa Executiva, ““dispõe sobre 

a concessão de adiantamento financeiro para custeio de despesas 

decorrentes de viagens institucionais realizadas por vereadores 

e servidores da Câmara Municipal de Quatis, e dá outras 

providências”.  Leitura da moção de congratulação n.º 019/2026, 
autoria vereador Willian de Carvalho Rosário: moção de 

congratulação n.º 019/2026, “requer moção de congratulação ao 

senhor Yuri Patrick de Souza Fidelis”. Na ausência de discussão, 

o presidente colocou em votação quando registrou todos os votos 

favoráveis e declarou a aprovação da moção de congratulação n.º 

019/2026 com 8 votos. Leitura da moção de congratulação n.º 

020/2026, autoria vereador Rogério de Souza Oliveira: moção de 

congratulação n.º 020/2026, “requer moção de congratulação ao 

senhor Juan Pablo da Silva Almeida”. Na ausência de discussão, 

o presidente colocou em votação quando registrou todos os votos 

favoráveis e declarou a aprovação da moção de congratulação n.º 

020/2026 com 8 votos. Antes de solicitar a leitura da indicação 

nominal, de sua autoria, o presidente comunicou a inobservância 

do sistema e deixou a propositura à disposição para retirada 

caso exista protocolo idêntico. Leitura da indicação nominal n.º 

200/2026, autoria vereador Leandro Carvalho de Sant’anna: 

indicação nominal n.º 200/2026, “indica ao Poder Executivo 

Municipal a manutenção do esgoto em frente ao Forte Material de 

Construção”. O presidente informou posterior encaminhamento da 

indicação lida ao executivo municipal e passou a fase de 

indicações verbais solicitando manifestação dos vereadores 

interessados: o vereador Udson Mendes de Freitas fez 3 

indicações: manutenção do ponto de ônibus localizado em frente 

ao restaurante do Fabinho, no Mirandópolis; aumento das rondas 

da Polícia Militar e da Guarda Municipal nos bairros e comércio; 

troca de lâmpada no fim da Rua Elonir Nogueira, Mirandópolis. A 

vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer indicou o 
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fortalecimento de ações permanentes de combate ao bullying nas 

escolas da rede municipal de ensino. O vereador Alex Miller Alves 

d’Elias indicou o estudo da possibilidade de abrir a quadra da 

Escola Municipal Henry Nestlé à população. O vereador Emerson 

Oliveira de Almeida indicou a retirada da máquina 

(retroescavadeira) localizada atrás da antiga estação. O 

presidente informou posterior encaminhamento das indicações 

apresentadas ao executivo municipal e solicitou a continuidade 

do expediente, diversos: ofício n.º 025/2026/DOC/CMQ, do 

Departamento de Orçamento e Contabilidade, balancetes do mês de 

abril. Ato contínuo constatou a ausência de inscritos para 

explicações pessoais e declarou a palavra livre na qual as falas 

dos vereadores seguem resumidamente: o vereador Udson Mendes de 

Freitas saudou todos os espectadores presentes e de casa, e 

agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho na Casa do povo. 

Reforçou as três indicações especialmente a relativa a questão 

das rondas pela Polícia Militar e Guarda Municipal. Comunicou o 

recebimento de relatos de comércio que sofreu três 

arrombamentos, o que classificou como lamentável. Também 

comunicou que encaminhará ofício aos órgãos citados pedindo 

reforço na realização de rondas no comércio e bairros. O vereador 

Nilde Hipólito Filho agradeceu ao presidente. O vereador José 

Jadenilso da Silva agradeceu. O vereador Rogério de Souza 

Oliveira agradeceu a presença de todos. Comunicou ida ao Distrito 

de Falcão durante o fim de semana quando conversou com alguns 

moradores que solicitaram a avaliação da água que chega muito 

suja, ocorrendo ainda os seguintes relatos: excesso de cloro 

quando a água está limpa e cheiro de urina de vaca. Pediu 

avaliação do local de armazenamento, que possui duas caixas 

d’água protegidas por cerca. Também informou que irá ao local 

para verificação. A vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer 

saudou todos os espectadores presentes e das redes sociais, 

citando especialmente às mães com felicitações pelo Dia das Mães. 

Após pedido de permissão se dirigiu ao vereador Nilde por conta 

de postagem em redes sociais e chamou a atenção para a 

necessidade de os vereadores terem maior responsabilidade com os 

atos e principalmente com as informações divulgadas. Classificou 

como absurda a postagem que divulga informação mentirosa já que 

o valor de 3 milhões não será gasto somente com a reforma da 

quadra e questionou a falta de conhecimento do par sobre a 

situação. Por fim externou chateação com o ocorrido. O vereador 

Alex Miller Alves d’Elias saudou todos os espectadores presentes 

e da internet. Sobre a postagem do vereador Nilde com insinuações 

de algo errado na reforma do Colégio Henry Nestlé apontou que 

falsamente o par citado fala que se trata somente da reforma da 

quadra. Disse que a ação do vereador dá a impressão que não 

aprendeu o trâmite, o qual passou a explicar: a tabela EMOP 
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(Empresa de Obras Públicas) do Estado regula os preços; 

secretaria de obras elabora o projeto, precifica e envia para a 

licitação; licitação orçada em torno de 4 milhões e após “briga 

licitatória” passa para R$ 3.332.584,81. Em seguida, questionou 

se o vereador Nilde não pensava na família do prefeito já que 

induzia o povo a se revoltar. Afirmou que o par tem o direito de 

achar caro, mas lembrou que se houvesse alguma ilegalidade as 

contas do prefeito não seriam aprovadas. Pediu que o prefeito 

processasse o vereador que tenta tirar proveito político usando 

mentiras. Sobre a alegação de não ter a entrada permitida 

respondeu que todo vereador tem o direito de acessar qualquer 

repartição pública, mas o par citado tentou entrar pelo portão 

da obra durante a ausência dos trabalhadores. Ainda pediu que o 

vereador se informasse em vez de falar mentira sobre o prefeito 

na internet. Classificou a ação como inadmissível e absurda, 

lembrando que o vereador fala na Casa que não quer problema e 

mesmo assim age por meio de mentiras contra o prefeito, que é 

uma pessoa idônea e só pensa no bem do município, e que 

orgulhosamente pode chamar de irmão. Após se desculpar pela 

exaltação, apontou que a cidade tem um legado de construção 

deixado pelo pai e sobrenome d’Elias e agora um vereador com 

nove anos de Casa só fala besteira na internet, o que demonstra 

falta de estudo e capacidade significando ignorância ou 

politicagem. O vereador Willian de Carvalho Rosário comunicou 

que encaminhará ofício para abertura de processo administrativo 

na Prefeitura Municipal de Quatis pedindo novamente 

transparência sobre o processo de utilização de emendas 

parlamentares trazidas durante seu mandato anterior, anos 2021 

e 2022, sendo uma para o Distrito de Falcão e outra para a 

construção de banheiros públicos na Praça Doutor Teixeira 

Brandao. Relatou visita a Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) 

do município para observação das condições de trabalho dos 

servidores e do equipamento quando se deparou com necessidade de 

melhorias tais como a realocação da porta, o gradeamento, 

conserto de vazamentos. Informou que o levantamento seguirá via 

ofício. Sobre o tratamento sanitário total chamou a atenção para 

os benefícios que o município terá quando alcançá-lo: aumento de 

arrecadação, melhoria de qualidade de vida e preservação do meio 

ambiente. Citando a vereadora Marcela felicitou todas as mamães 

pelo Dia das Mães, agradeceu a própria mãe pelo carinho e 

dedicação, mas atentou para a necessidade de autocuidado 

daquelas que se dedicam a quem ama. O vereador Emerson Oliveira 

de Almeida saudou o presidente e demais pares. Com relação ao 

início da politicagem que teve resposta do vereador Alex em 

defesa do prefeito, o qual considera seu prefeitão e se declarou 

puxa-saco, parabenizou o par. Também se disse entristecido pela 

fala do vereador que usou de politicagem e explicou que a obra 
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é fruto de Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) do ano de 2018. 

Ainda acrescentou que a secretária da época não conseguiu 

reformar o colégio. E relatou muita satisfação com a obra porque 

indicou a reforma da quadra. Quanto ao vereador colocou a 

necessidade de dizer a verdade à população e não se passar por 

bobo perante as pessoas. Também comunicou que ao ser questionado 

sobre a fala do par respondeu a verdade ao munícipe. Por fim, 

falou ao vereador que é possível ganhar mais voto com a verdade. 

Novamente parabenizou a defesa do vereador Alex e estendeu as 

felicitações à vereadora Marcela, pares que assim como ele sabem 

a verdade: o prefeito trabalha bem para o município. O 

presidente, vereador Leandro Carvalho de Sant’anna, saudou os 

pares, todos os espectadores presentes e de casa. Acompanhando 

a vereadora Marcela parabenizou todas as mães pela passagem do 

Dia das Mães e mandou beijo especial a própria mãe. Sobre a 

reunião realizada com o prefeito falou como é bom conversar com 

o gestor que a cada dia busca melhorias e crescimento para o 

município e o parabenizou por isso. Já sobre o vídeo lançado 

colocou seu posicionamento quanto a necessidade de se informar 

antes da divulgação para não incorrer em crime, fazendo Fake 

News, e assim evitar processo. Ainda sobre a Fake News falou que 

todos os vereadores têm família e provavelmente já sofreram com 

a questão, fato que torna importante a busca pela informação 

correta. Em relação ao valor da obra afirmou que ninguém é 

obrigado a aceitar, mas explicou que seguiu a tabela EMOP-RJ. 

Também comunicou que a referida obra só acontece agora porque o 

governo do prefeito Bruno descumpriu o TAC de reforma e ampliação 

da unidade escolar. Ao contrário do prefeito Aluísio que atua 

pelo bem da sociedade por meio de uma gestão competente que 

atende à legislação e normas vigentes. Por fim, passou as 

considerações finais agradecendo a presença de todos e convidou 

para a próxima sessão no dia 14 de maio. Sem mais declarou a 

sessão encerrada e eu, Greiziéle Maria da Silva Alfredo, oficial 

de ata desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata que será 

assinada pelo presidente e secretários na forma do artigo 221, 

parágrafo 13 do Regimento Interno. 
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